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Вступ. Соціальна відповідальність громад є важливим чинником сталого розвитку, оскільки перед-
бачає усвідомлення впливу спільноти на соціальне, економічне та природне середовище. Вона прояв-
ляється у відповідальному використанні ресурсів, підтримці місцевих ініціатив, збереженні довкілля та 
залученні населення до прийняття рішень.

Попри зростання наукового інтересу до проблематики сталого розвитку та екологізації управлін-
ня, питання інтеграції GREEN-менеджменту у політику органів місцевого самоврядування в контек-
сті їх соціальної відповідальності потребує подальшого теоретичного осмислення та емпіричного до-
слідження. Зокрема, недостатньо вивченими залишаються механізми інституціоналізації екологічних 
практик на локальному рівні, інструменти оцінювання їх ефективності, а також вплив таких практик на 
рівень довіри громади.

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Питання удосконалення системи управління в 
органах місцевого самоврядування є предметом активних наукових досліджень. Так, Р. Августин та 
І. Демків [1] обґрунтовують необхідність модернізації управлінських підходів на локальному рівні, тоді 
як Н. Данилевич [3] акцентує увагу на важливості функціонального підходу як основи ефективного 
управління. Важливим напрямом є цифровізація управління, що розкрита у працях В. Зеліч, В. Гарька-
вої та М. Матвєєва [5], які доводять її значення для забезпечення прозорості та ефективності діяльності 
органів влади. Екологічну складову управління та її інтеграцію у систему соціальної відповідальнос-
ті обґрунтовано у дослідженнях Т. Харченко та Н. Стоянець [12]. Окрему увагу приділено питанням 
управління відходами на рівні територіальних громад, що висвітлено у працях І. Патцевої, О. Герасим-
чук та А. Кахукіної [10], які підкреслюють необхідність системного підходу.

Метою дослідження є обґрунтування теоретико-методологічних засад формування політики 
GREEN-менеджменту в органах місцевого самоврядування з урахуванням принципів соціальної відпо-
відальності, а також визначення ключових напрямів її практичної реалізації. 

Основний матеріал і результати. Менеджмент органу місцевого самоврядування –  це система 
управлінських процесів, спрямованих на ефективне функціонування органів місцевого самоврядуван-
ня, їх структур, ресурсів та діяльності в інтересах громади [4, с. 15]. Він охоплює планування, органі-
зацію, координацію, контроль і оцінку виконання. 

Розглядаючи питання системи менеджменту органу місцевого самоврядування, не можна не взяти до 
уваги і закордонний досвід європейських країн. Дослідження, що вимірюють якість національних урядів, 
зазвичай спираються на шість складних показників, представлених у проєкті Світового банку «Всесвітні 
показники врядування» (WGI) [13, с. 48]. Шість показників WGI згруповані у три виміри врядування:

1.	Процес, за допомогою якого обираються, контролюються та замінюються уряди: голос та підзвіт-
ність: ступінь, до якої громадяни можуть обирати свій уряд, свобода слова, свобода об’єднань та вільні 
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ЗМІ; політична стабільність та відсутність насильства: ймовірність дестабілізації уряду, включаючи 
насильство та тероризм.

2.	Здатність управління ефективно формулювати та впроваджувати обґрунтовану політику: ефек-
тивність уряду (ЕУ): стосується якості реалізації державної політики; якість регулювання: здатність 
урядів впроваджувати нормативні акти, що сприяють розвитку приватного сектору;

3.	Повага громадян та держави до інституцій, які регулюють економічну та соціальну взаємодію між 
ними: верховенство права: ступінь довіри агентів до забезпечення виконання закону (права власності, 
поліція, суди тощо); контроль корупції: ступінь, до якої державна влада здійснюється для отримання 
приватної вигоди.

Решта елементів Індексу ефективності державного управління (WGI), ефективність уряду та контр-
оль корупції, справді є дуже важливими показниками належного управління на місцевому рівні аналізу. 
Якість реалізації державної політики є критичним компонентом належного управління на будь-якому 
рівні аналізу. Те саме стосується контролю над корупцією. З цих причин ми пропонуємо адаптацію 
структури WGI до рівня аналізу місцевого самоврядування, яка включає три показники (по одному, що 
відповідає кожному з вимірів:

1.	Підзвітність (ПП): ступінь, до якої місцева влада виконує завдання розкриття відповідної та до-
стовірної інформації про проведену політику та результати такої політики. Підзвітність також стосуєть-
ся легкості, з якою громадяни мають доступ до такої інформації. Прозорість – це засіб, за допомогою 
якого державні установи залишаються підзвітними.

2.	Ефективність уряду (ЕУ): якість у розробці та впровадженні політики, включаючи належне фі-
нансове управління державними доходами, управління державним боргом, бюрократичні затримки, 
електронне урядування тощо. Це найбільш технічний компонент належного управління.

3.	Контроль над корупцією (КК): ступінь, до якої місцеві голови здійснюють владу на благо громади, 
а не для особистої вигоди. Належне управління передбачає етичну поведінку та виключає будь-які види 
корупційної практики.

Таким чином, виходячи з вищевикладеного, система менеджменту селищної ради – це сукупність 
принципів, структур, процесів і методів управління, які забезпечують ефективну діяльність органів 
місцевої влади відповідно до законодавства, потреб громади та стратегічних цілей розвитку територі-
альної громади.

За результатами оцінки системи менеджменту Миколаївської селищної ради Сумського району 
Сумської області, можна зробити роботу селищної ради більш сучасною та відкритою, якщо впрова-
дити цифрові рішення, які спростять спілкування з мешканцями й зроблять діяльність ради прозо-
рішою.

1.	Електронна платформа для участі громади: Створення онлайн-платформи, де мешканці можуть 
подавати свої пропозиції, ідеї, скарги та питання. Це може включати функцію голосування за місцеві 
проєкти або ініціативи, що сприятиме залученню громади до процесу прийняття рішень.

2.	Система управління проєктами: Впровадження системи управління проєктами для планування, 
виконання та моніторингу місцевих ініціатив [2]. Це дозволить ефективно відстежувати прогрес, тер-
міни виконання та бюджет.

3.	Прозорість бюджету: Розробка онлайн-системи для публікації інформації про бюджет селищної 
ради, витрати та фінансові звіти. Це дозволить мешканцям слідкувати за фінансуванням проєктів та 
ініціатив, підвищуючи довіру до влади.

4.	Мобільний додаток для громади: Розробка мобільного додатку, де мешканці можуть отримувати 
актуальну інформацію про події, новини, а також мати можливість звертатися до селищної ради з пи-
таннями чи пропозиціями.

5.	Впровадження системи електронного документообігу: Це дозволить оптимізувати робочі процеси 
в селищній раді, зменшити паперову тяганину та підвищити ефективність обробки документів.

6.	Навчальні програми для персоналу: Регулярне проведення тренінгів та семінарів для працівників 
ради з метою підвищення їхньої кваліфікації у сферах управління, комунікацій та новітніх технологій.

Ці впровадження можуть суттєво поліпшити роботу селищної ради, зробити її більш відкритою та 
доступною для мешканців, а також підвищити ефективність управлінських процесів.

Відповідно до Цілей Сталого Розвитку і в контексті розвитку Стратегічної Програми розвитку Сум-
ської області до 2027  року [6] та стратегічної Програми розвитку Миколаївської громади, хотіли акцен-
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тувати увагу  управлінському елементі екологічної відповідальності селищної ради, зокрема на впрова-
дженні політики  GREEN-менеджмент.

Політика GREEN-менеджменту буде спрямована на формування екологічних заходів і просвітниць-
кої діяльності щодо розуміння значення   відповідального споживання, що передбачає Ціль Сталого 
розвитку 12. Ціль Сталого розвитку 12 охоплює два основні напрями, які є щільно пов’язаними, – 
зниження ресурсоємності економіки та забезпечення екологічної безпеки [12]. Ефективне управління 
природними ресурсами, а також методи утилізації  відходів і забруднюючих речовин є важливими ці-
льовими показниками у досягненні цієї мети.

У Європейський Союз політика g	 Green-менеджменту на місцевому рівні реалізується через під-
вищення кваліфікації персоналу та впровадження екологічних стандартів. Досвід Німеччина і Швеція 
показує ефективність навчання службовців і розвитку комунікацій для реагування на екологічні викли-
ки. Польща активно розвиває міжнародну співпрацю громад. Це підтверджує важливість комплексного 
підходу до Green-менеджменту в органах місцевого самоврядування.

Дана політика GREEN-менеджменту буде включати  наступні елементи в системі менеджменту 
селищної ради: розширювати професійні знання та вдосконалювати практичні навички персоналу в 
галузях права, управління та техніки; розвивати фахові компетенції для реагування на складні еколо-
гічні виклики шляхом ефективної комунікації та міжнародної співпраці; удосконалювати підходи та 
інструменти вирішення проблем і прийняття управлінських рішень, особливо в контексті екологічної 
тематики.

Також були сформовані основні складові елементи Політика GREEN-менеджменту (PGM) селищної 
ради (Рис. 1).

Для запровадження Політики GREEN-менеджменту (PGM) у Миколаївській селищній раді  важливо 
розуміти напрями, на яких ґрунтується дана політика Серед них основними є такі (Рис. 2).

Носієм соціальної та екологічної культури є персонал селищної ради, у поведінці якого утвер-
дженні принципи відповідального ставлення до довкілля, готовності вирішувати ті або інші соці-
ально-економічні задачі. Виходячи з вищесказаного, нами було запропоновано заходи щодо імпле-
ментації  Політики GREEN-менеджменту, що передбачає проведення  щоденних практик з турботи 
про природу, зменшення  витрати та вплив на навколишнє середовище, виховання соціально-відпо-
відальних працівників:

1.	Організація сортування відходів в офісі. Підприємство має впровадити власну систему роздільно-
го збору сміття. Для цього слід придбати відповідні контейнери та укласти договір зі спеціалізованими 
компаніями на вивезення відходів. Важливим є проведення просвітницької кампанії та навчальних за-
ходів для працівників щодо правильного сортування.

2.	Створення екологічних ініціатив серед персоналу. Доцільно сформувати неформальні еко групи 
з працівників, які на волонтерських засадах ділитимуться знаннями та власним прикладом стимулю-
ватимуть колег до зменшення негативного впливу на довкілля. Мета – сформувати екологічно свідомі 
звички, що виходять за межі офісу. Такі групи також можуть обмінюватися інформацією про здорове 
харчування, фізичну активність і в цілому сприяти формуванню здорового способу життя.

3.	Скорочення використання паперу. Запровадження електронного документообігу допоможе значно 
зменшити споживання паперу. Наприклад, сервіс «Вчасно» дозволяє швидко обмінюватися документа-
ми онлайн, заощаджуючи ресурси, час і кошти. Такий підхід формує у працівників звички екологічно 
відповідальної поведінки.

4.	Використання багаторазового посуду. Для зменшення впливу пластику на довкілля, підприємство 
може придбати багаторазовий посуд і терм чашки для працівників, тим самим мінімізуючи використан-
ня одноразових виробів.

5.	Корпоративний університет – це внутрішній навчальний центр селищної ради, який сприяє про-
фесійному розвитку працівників. підтримуватимуть зростання управлінських навичок, укріплюва-
тимуть корпоративну культуру та цінності, розвиватимуть таланти співробітників і створюватимуть 
сприятливу атмосферу для генерації та реалізації інноваційних ідей.

Основним принципом філософії політики GREEN-менеджменту є практика сегрегації відходів. 
Процес роздільного збору вимагає класифікації відходів на окремі групи: скло, папір та картон, метали, 
батареї та лампочки та пластмаси. Переважний компонент складають тверді побутові відходи – що-
денне сміття, що утворюється в домогосподарствах, що охоплює шість основних категорій: органічні 
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Вище керівництво, екологічний відділ, чи відділ охорони праці, працівники 
структурних підрозділів 

 

Функції (PGM) 
✓ перевірка та відстеження екологічно відповідальної поведінки працівників; 
✓ створення атмосфери колективної відповідальності між працівниками, екологами та 

керівниками; 
✓ організація ефективного використання часу, вирішення конфліктів і подолання 

стресових ситуацій; 
✓ впровадження управлінських підходів, орієнтованих на екологічні принципи; 
✓ розвиток лідерських якостей, професійної компетентності, моральних цінностей і 

зростання екологічної свідомості. 

Процеси (PGM) 
✓ Розробка кадрової стратегії та політики з урахуванням екологічних аспектів; 
✓ Забезпечення інтеграції екологічних ініціатив з системою охорони праці; 
✓ Підбір працівників, які мають високий рівень екологічної свідомості; 
✓ Сприяння адаптації персоналу до екологічно орієнтованого середовища організації; 
✓ Оцінювання поведінки працівників з точки зору її відповідності екологічним вимогам; 
✓ Проведення екологічного навчання та планування кар’єрного розвитку з урахуванням 

впливу екологічних чинників; 
✓ Звільнення співробітників через невідповідність екологічним стандартам; 
✓ Забезпечення охорони праці та збереження екологічної безпеки на робочих місцях. 
✓ Організація ефективної системи компенсацій з екологічною орієнтацією; 
✓  Управління витратами на персонал з урахуванням екологічних міркувань. 
 

Результати (PGM) 
Поліпшення екологічного стану, забезпечення безпечних для довкілля умов праці, 

розвиток екологічно свідомої поведінки працівників на всіх рівнях управління, 
підвищення рівня екологічної відповідальності як підприємства, так і його персоналу, а 
також стимулювання зацікавленості у праці та працевлаштуванні завдяки покращеним 
екологічним умовам. 

Рис. 1. Основні складові елементи Політика GREEN-менеджменту 
Джерело: розроблено автором на основі власних досліджень та джерел [7, 8, 9, 14]

Рис. 2. Напрямки заходів Політики GREEN-менеджменту (PGM)
Джерело: розроблено автором на основі власних досліджень, [15]
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відходи, папір та картон, пластмаси, скло та щебінь, метали та різні відходи. Замість того, щоб поклада-
тися на імпорт цінних матеріалів з-за кордону, значно вигідніше займатися повторним використанням 
та ефективною переробкою. 

Зауважимо, якщо селищна рада внесе на переробку одну тонну макулатури, ця дія зменшить обсяг 
відходів на звалищах на 3 кубометри. Переробка сингулярного алюмінію може заощадити кількість 
електроенергії, еквівалентну енергії, споживаної телевізором, що працює протягом трьох годин. Крім 
того, електроенергії, що зберігається при переробці скляної пляшки, достатньо для живлення 100-ват-
ної лампочки тривалістю чотири години. Найбільший потік відходів – тверді комунальні відходи (ТПВ): 
щоденні відходи наших домогосподарств [11]. Він складається з 6 основних груп продуктів: біовідходи, 
папір і картон, пластмаси, скло і щебінь, метали та інші відходи. Замість того, щоб імпортувати цю 
цінну сировину та ресурси з інших частин світу, має сенс їх повторно використовувати та ефективно 
переробляти. Виробництво товарів з вторинної сировини помітно знижує витрату ресурсів. 

Цінним кроком для започаткування сортування сміття є створення  ціннісного підходу шляхом:
1.	Чітко визначити засоби комунікації і розпочати інформування працівників селищної ради, сіль-

ських старости та населення щодо впровадження політики сортування сміття. Довести до відома, що 
внесок кожного працівника є складовим елементом управління [11]. 2. Провести роз’яснювальні заходи 
стосовно користі екологічному середовищі, бюджету ради і самим працівникам. 3. Передбачити висвіт-
лення інформації на офіційному корпоративному сайті.

Відповідно до попередньо проведених дослідженнях, відсотковий вміст сміття має такий вигляд з 
відповідним тоннажем у Миколаївській селищній раді (Табл. 1).

Таким чином, дохід за вторинну переробку сміття (тобто сортування та здачу) буде становити 
622000 грн. у рік. Для організації щодо зберігання відсортованого сміття та  його вивезення  необхідно 
закупити спеціальні баки. Для організації щодо зберігання відсортованого сміття та  його вивезен-
ня  необхідно закупити спеціальні баки. 

З метою підтримки даного проєкту селищна рада  проводитимемо освітні сесії навчальні заняття, 
акції,  по збору сміття і  на території прилеглих сіл, що входять до ОТГ. Розглянемо витрати проекту 
(Табл. 2).

Баки для збору сміття з розділами – це ємність багаторазового  використання (термін використання 
8 років). Бак матиме такі відділення: перший – папір; другий – пластик, метал та скло; третій  – залиш-
кове сміття. На кришці обов’язково буде схематичне пояснення. 

Таблиця 1
 Розподіл відходів вторинної сировини

Вид матеріалів Відсотковий вміст, 
% Маса відходів, т Ціна за тонну, грн. Дохід від здачі вторинної 

сировини, грн.
Папір 30 120 3100 372000
Пластик 27 80 2900 232000
Скло 3 20 900 18000
Залишкове сміття 40 70 – –

Сума 622000,0
Джерело: побудовано автором на основі оперативних даних  Відділу  житлово-комунального господарств, 

транспорту та благоустрою Миколаївської  селищної ради

Таблиця 2
 Розрахунок загальних витрат

Вид витрат Вартість Кількість Загальні витрати, грн.
Контейнери роздільного збору сміття для офісу 500 грн/шт 100 шт 50000,00
Загальні контейнери збору сміття 5000 грн/ шт 50 шт 250000,00
Послуги вивезення сміття 1500 грн 12 місяців 18000,00
Тренінги та навчання, грн 35000 За графіком 35000,00
Організація акцій по поширенню принципів 
політики GREEN менеджменту, грн 5000    2 рази на рік 10000,00

Сума 363000, 00
Джерело: побудова автором на основі власних досліджень  та рекомендацій  Відділу  житлово-комунального 

господарств, транспорту та благоустрою Миколаївської  селищної ради
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Баки для збору сміття з розділами – це ємність багаторазового  використання (термін використання 
8 років). Бак матиме такі відділення: перший – папір; другий – пластик, метал та скло; третій  – залиш-
кове сміття. На кришці обов’язково буде схематичне пояснення. 

Баки загального призначення будуть направлені для зберігання відходів вторинного походження до 
моменту їх вивезення контрагентами. Кількість у наборі становить 3 штуки, об’ємом – 1100 л.

Зрозуміло,  просте встановлення баків не принесе відразу результатів, тому перш за все необхідно 
прописати нові цінності, донести важливість проєкту до працівників. Цінності підприємства необхідно 
розміщувати (на телевізорах, корпоративних порталах тощо), щоб працівники завжди мали пам’ятку 
мету діяльності Політики GREEN-менеджменту. Проведення тренінгів щомісяця на тематику вихован-
ня екологічної відповідальності працівника, про наслідки безвідповідальної діяльності та важливість 
працівника завдяки його діяльності.

При визначенні сортування сміття користуємось найбільш відомим та широко використовуваним 
методом NPV.  Чиста приведена вартість (NPV (Net Present Value) дає змогу визначити нижню межу 
прибутковості проекту та використовувати її як критерій при виборі найбільш ефективного, тобто ви-
значити абсолютну величину ефекту від реалізації запропонованого проекту.

Враховуючи турбулентні умови, середовище всередині України, ставку дисконтування необхідно 
брати не менше 35 %. Загальними витратами проекту було визначено 363000,00 грн. Основним дохо-
дом від впровадження проєкту є збут сміття у розмірі 372000,0 грн. Отже, загальний дохід у рік стано-
витиме 622000,0 грн. У проєкті закладено період окупності у 3 роки.

Розрахований індекс прибутковості становитиме 1,4, що є більшим за одиницю, а отже, проєкт є 
ефективним. Кінцевим показником розрахунку ефективності є термін окупності інвестицій (дисконто-
ваний) або період окупності проєкту. Він визначається як період, у якому акумульовані дисконтовані 
доходи перевищують вартість інвестицій.  

До основних переваг впровадження політики GREEN-менеджменту належать дисциплінованість в 
екологічному та соціальному напрямку, підвищення рівня обізнаності та свідомості працівників, а та-
кож їх мотивування щодо екологічно відповідального пакування продуктів. Важливими позитивними 
результатами є розвиток корпоративної культури селищної ради, формування екологічно орієнтованих 
цінностей, активне застосування екологічних практик у повсякденній діяльності та підвищення репу-
тації Миколаївської селищної ради.

Водночас впровадження GREEN-менеджменту супроводжується певними недоліками, серед яких 
варто виділити несприйняття працівниками і старостами сіл нової політики, що може ускладнювати 
процес її реалізації. Додатковими перешкодами є незручності, пов’язані з відсутністю сортувальних ба-
ків у селищній раді та на прилеглих територіях, а також сформований менталітет працівників і жителів 
громади, який потребує поступової трансформації.

Виходячи з вищесказаного, був розроблений функціональний підхід Політики GREEN-менеджменту 
для Миколаївської селищної ради (Табл. 3).

Таким чином,  удосконалена система менеджменту селищної ради, яка спрямована на запровадження по-
літики GREEN-менеджменту, матиме не лише економічний ефект, а й соціальний – підвищить рівень еколо-
го-релевантної поведінки працівників, формуватиметься високий рівень екосвідомості населення громади.

Висновки. Запропоновані альтернативні напрямки розвитку  цифрові інструменти – електронна 
платформа для участі громади, система управління проєктами, відкритий бюджет, мобільний застосу-
нок, електронний документообіг та навчальні програми для персоналу – створюють умови для більшої 
прозорості, залучення жителів та підвищення ефективності управлінських рішень.

Окрему увагу в рамках модернізації системи управління приділено екологічному напряму – політиці 
GREEN-менеджменту. Цей підхід не лише відповідає Цілям сталого розвитку, зокрема Цілі 12, а й ство-
рює умови для формування екологічно відповідальної корпоративної культури, активного залучення 
громади до практик роздільного збору відходів та зменшення негативного впливу на довкілля.

Запропоновані заходи дозволили окреслити як переваги: дисциплінованість в екологічному та со-
ціальному напрямку, розвиток корпоративної культури селищної ради; формування цінностей, застосу-
вання екологічних практик, підвищення репутації Миколаївської селищної ради. 

Завдяки комплексному функціональному підходу селищної ради громада не лише покращить стан 
довкілля, але й формуватиме приклад для інших населених пунктів у питаннях удосконалення системи 
менеджменту та досягнення цілей сталого розвитку.
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Таблиця 3
 Перспективний функціональний підхід Політики GREEN–менеджменту

Функція управління Опис реалізації у діяльності селищної ради

Планування
– Розробка стратегії з роздільного збору сміття. 
– Планування розміщення контейнерів для сортування. 
– Визначення джерел фінансування екологічних ініціатив.
– Формування календарного плану інформаційно–просвітницьких заходів.

Організування
– Розподіл обов’язків між підрозділами ради та комунальними підприємствами. 
– Створення партнерства із компаніями з вивезення/переробки відходів. 
– Організація освітніх заходів, акцій та інформаційної кампанії. 
– Забезпечення технічних засобів: баки, таблички, буклети.

Мотивація
– Проведення конкурсів для мешканців та шкіл щодо сортування сміття. 
– Надання бонусів або заохочень для ОСББ, бізнесів та активістів. 
– Популяризація історій успіху мешканців/громад через соціальні мережі 
– Підтримка ініціатив молоді та екологічних волонтерів.

Контроль
– Регулярний моніторинг стану сортування на території громади.
– Аналіз статистичних даних про зібрані відходи. 
– Реагування на скарги та пропозиції жителів. 
– Застосування адміністративних заходів у разі порушень правил 
Джерело: сформовано автором на основі власних досліджень

Перспективним напрямом подальших наукових розвідок є обґрунтування та розробка моделей по-
ведінкової трансформації персоналу органів місцевого самоврядування та населення громади з метою 
формування екологічної культури та практик відповідального споживання. Необхідність такого дослі-
дження зумовлена тим, що ефективність впровадження політики GREEN-менеджменту значною мірою 
залежить не лише від інституційних змін, а й від глибинної трансформації ціннісних орієнтацій, моти-
вацій та щоденних поведінкових практик суб’єктів управління і членів громади.
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імені професора Л.І. Михайлової, Сумський національний аграрний університет. Політика GREEN-
менеджменту в контексті соціальної відповідальності органу місцевого самоврядування. 

У статті розглянуто теоретичні та прикладні аспекти формування політики GREEN-менеджменту 
в органах місцевого самоврядування в контексті соціальної відповідальності. Визначено сутність 
GREEN-менеджменту як інструменту підвищення екологічної ефективності управлінських процесів 
та формування екологічно орієнтованої управлінської культури. Проаналізовано особливості системи 
менеджменту органу місцевого самоврядування та обґрунтовано необхідність інтеграції екологічних 
підходів у процес прийняття управлінських рішень. Досліджено можливості впровадження цифрових 
інструментів для підвищення прозорості, підзвітності та ефективності діяльності селищної ради. За-
пропоновано основні складові політики GREEN-менеджменту, зокрема функції, процеси, суб’єкти та 
результати її реалізації. Обґрунтовано доцільність впровадження системи роздільного збору відходів 
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як ключового елементу екологічної політики громади та здійснено оцінку економічної ефективності 
відповідного проєкту. Визначено переваги та ризики реалізації політики GREEN-менеджменту, а також 
окреслено напрями її подальшого розвитку з урахуванням принципів сталого розвитку.

Ключові слова: GREEN-менеджмент, місцеве самоврядування, соціальна відповідальність, сталий 
розвиток, екологічна політика, управління відходами, цифровізація, публічне управління, екологічна 
культура, ефективність управління.
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of Management named after Professor L.I. Mikhailova, Sumy National Agrarian University. GREEN 
management policy in the context of social responsibility of local government.

The article examines the theoretical and practical aspects of forming GREEN management policy in local 
self-government bodies within the context of social responsibility. The aim of the study is to systematically 
summarise theoretical approaches and develop practical recommendations for the implementation of GREEN 
management policies at the local level, taking into account the principles of openness, accountability and 
efficiency. It is argued that local authorities act not only as administrative bodies but as active agents of change, 
capable of integrating environmental, economic and social priorities into the practice of public administration. 
The main focus is on establishing the conceptual foundations of GREEN management policy as a systematic 
and integrated tool for combining the environmental, social and governance components of local community 
development. The essence of GREEN management is defined as a factor in enhancing the environmental 
efficiency of governance processes and fostering an environmentally oriented governance culture. The 
necessity of transitioning to a management model based on the principles of sustainable development, rational 
use of resources and the fostering of environmentally responsible behaviour among both public officials and 
the community population is demonstrated. The features of the local government management system and 
the potential for using digital tools to enhance the transparency of governance have been analysed. The study 
has resulted in a comprehensive vision of the structure of GREEN management policy, identified its key 
elements and implementation directions, and justified the feasibility of introducing a separate waste collection 
system as an important tool of the community’s environmental policy. The summarised results confirm that the 
implementation of environmentally oriented management approaches contributes to improving the quality of 
public administration, strengthening trust in local authorities, and ensuring long-term socio-economic benefits 
for the development of local communities.

Key words: green management, local government, social responsibility, sustainable development, 
environmental policy, waste management, digitalisation, public administration, environmental culture, 
management effectiveness.
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